
Đăng ký xong sẽ có thay đổi gì?

Nếu không đăng ký? 

・Đơn vị kinh doanh miễn thuế đăng ký xong thì sẽ bị xếp vào đối tượng cần kê khai thuế
tiêu thụ với tư cách như một đơn vị chịu thuế.  

・Khi khách hàng yêu cầu, có thể phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn (Invoice).

 không phải Hóa đơn tiêu chuẩn.

・Khi khách hàng yêu cầu, không được phép phát hành hóa đơn tiêu chuẩn (Invoice). 
・Nhưng vẫn có thể phát hành các hóa đơn thông thường khác mà

PHƯƠNG THỨC LƯU TRỮ HÓA ĐƠN SẼ THAY ĐỔI!

Thay đổi những gì?

Để nhận được khấu trừ thuế mua hàng, cần phải lưu trữ “Hóa hơn tiêu chuẩn (Invoice)”. Chỉ những “Đơn vị kinh doanh phát
hành hóa đơn tiêu chuẩn” có đăng ký ở Cục thuế mới được phép tạo “Invoice”. 

Từ ngày 1/10/2023 trở đi（Phương thức lưu trữ Hóa đơn tiêu chuẩn (Chế độ Invoice))

Để nhận được khấu trừ thuế mua hàng, cần phải lưu trữ “Hóa đơn phân biệt hạng mục”. Bất cứ ai cũng có thể tạo Hóa hơn
phân biệt hạng mục. 

Đến ngày 30/9/2023 (Phương thức lưu trữ Hóa đơn phân biệt hạng mục)

Có cần phải đăng ký không?

Đối tác mua hàng (khách hàng) của bạn có cần Hóa đơn tiêu chuẩn không?

Việc đăng ký để trở thành Đơn vị kinh doanh phát hành hóa đơn tiêu chuẩn là tự nguyện. Kể cả các đơn vị được miễn thuế (có
doanh thu chịu thuế dưới 10 triệu yên), tùy theo lĩnh vực kinh doanh, Hãy cân nhắc việc đăng ký. Vui lòng tham khảo các mục dưới
đây để đưa ra quyết địnhH        

・Nếu chỉ có ít đối tác mua, hãy trao đổi trực tiếp với họ để đưa ra quyết định. 

・Nếu khách hàng là người tiêu dùng thông thường hoặc các đơn vị kinh doanh miễn thuế, không cần xuất hóa đơn tiêu
chuẩn. 
・Nếu khách hàng là đơn vị kinh doanh chịu thuế, về nguyên tắc, họ cần có hóa đơn tiêu chuẩn do phía công ty của bạn phát
hành để được khấu trừ tiền thuế tiêu thụ đã trả khi nhập hàng. 

GỬI ĐẾN TẤT CẢ CÁC ĐƠN VỊ KINH DOANH 

Cách thức đăng ký 

Cần phải làm thủ tục dưới đây để đăng ký trở thành đơn vị kinh doanh phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn 

Tuy không có hạn đăng ký, nhưng nếu muốn được cấp phép phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn từ ngày 01 tháng 10 năm 2023,
cần đăng ký trước ngày 30 tháng 9 năm 2023. Hồ sơ sẽ cần thời gian để xử lý xong mới được cấp mã số đăng ký. Vì vậy hãy
nộp hồ sơ từ sớm. 

Có thời hạn đăng ký không? 

　 ※ Hãy lưu giữ cẩn thận mã số đăng ký được cấp này. 

① Nộp Giấy đăng ký làm đơn vị kinh doanh được phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn lên Sở thuế.
　 ※Có thể đăng ký qua hệ thống e-Tax hoặc chuyển phát bưu điện. 
② Hồ sơ sẽ được Sở thuế xét duyệt, sau khi đăng ký thành công, sẽ nhận được “Giấy thông 
　 báo kết quả đăng ký” có ghi mã đăng ký.

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokub
etsu/shohi/keigenzeiritsu/invoice_shinei.htm

Xem chi tiết 
tại trang web 
của sở thuế！

như chế độ giảm gánh nặng thuế.
Ở trang 2 sẽ có ví dụ về các “biện pháp trong thời kỳ chuyển tiếp”

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokub
etsu/shohi/keigenzeiritsu/pdf/0022009-057.pdf

của sở thuế！

Xem chi tiết 
tại trang web 

Tờ rơi này được tạo ra dựa trên
thông tin của “trang web đặc
biệt về hệ thống hóa đơn của

Tổng cục Thuế Quốc gia”

T R UNG  T ÂM  H Ỗ  T R Ợ  N G ƯỜ I  N ƯỚ C  N GO À I  H O K K A I D O    

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/invoice_shinei.htm
https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/pdf/0022009-057.pdf


Ví dụ

Đối với những đơn vị ban đầu được miễn thuế nhưng đã đăng ký trở thành đơn vị chịu thuế
để được phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn theo chế độ Invoice, khi tính toán số tiền thuế đã trả
khi nhập hàng, có thể áp dụng cách tính “khấu trừ đặc biệt”.

Giải pháp giảm gánh nặng cho doanh nghiệp nhỏ phát hành Invoice (Chế độ nộp 20% thuế tiêu thụ)

　Tuy nhiên, trong 6 năm đầu của chế độ Invoice, kể cả khi không có Hóa đơn tiêu chuẩn, mà
chỉ có hóa đơn thông thường thì các doanh nghiệp vẫn được hưởng chính sách chuyển tiếp
để khấu trừ  1 tỉ lệ nhất định số tiền thuế tương đương với thuế đã trả khi nhập hàng.  

　Về nguyên tắc, việc lưu trữ các hóa đơn thông thường được cấp bởi những đơn vị miễn
thuế, người tiêu dùng (hóa đơn không phải là Hóa đơn tiêu chuẩn) thì không đủ điều kiện để
được tính khấu trừ thuế tiêu thụ phải nộp.  

Các biện pháp chuyển tiếp liên quan đến mua hàng chịu thuế từ các doanh nghiệp được miễn thuế 

Thời hạn áp dụng: Từ 01/10/2023 đến 30/9/2026 

※ Không cần báo trước.

Cách tính thuế phải nộp theo hình thức Ưu đãi đặc biệt:
                    Lấy tổng thuế tiêu thụ trên doanh thu TRỪ ĐI 80% thuế tiêu thụ trên doanh thu                                                 
※ Không cần tính cụ thể khoản thuế tiêu thụ đã trả lúc nhập hàng.
※ Chỉ cần trả cố định 20% thuế tiêu thụ trên doanh thu, áp dụng cho tất cả ngành nghề.

Xem chi tiết 
tại trang web
 của Sở thuế!

https://www.nta.go.jp/publication/pa
mph/shohi/kaisei/202304/01.htm

2023 2024 2025 2026 2027
Đăng ký 1/10/2023

Thời hạn áp dụng ưu đãi 20%   
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 Bắt đầu phương thức lưu trữ Hóa đơn tiêu chuẩnThực hiện chế độ giảm tỉ suất thuế

01/10/2019 01/10/2023 01/10/2026 01/10/2029

4 năm 3 năm 3 năm

Phương thức lưu trữ Hóa đơn phân biệt hạng mục 

Được khấu trừ toàn bộ Được khấu trừ 80%※ Được khấu trừ 50 %※ Không được khấu trừ

Khái quát/ Thời kỳ:

※ Khi áp dụng biện pháp chuyển tiếp để được khấu trừ thuế, phải lưu trữ hóa đơn có nội dung giống với Hóa đơn phân biệt hạng mục do đơn vị miễn
thuế phát hành và lưu trữ sổ cái kế toán có ghi rõ việc đã áp dụng biện pháp chuyển tiếp này.

Xem chi tiết 
tại trang web 

của sở thuế

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraber
u/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu

/pdf/qa/01-15.pdf

※Đây chỉ là những ví dụ. Việc đăng ký tùy thuộc vào từng cá thể kinh doanh.

Tôi đang làm việc với tư cách là thông dịch tự do. Hầu hết các khách hàng của tôi là những
công ty lớn, cơ quan hành chính, v.v... nên khách hàng sẽ yêu cầu xuất Hóa đơn tiêu
chuẩn. Sau khi tham khảo ý kiến của khách hàng, tôi quyết định đăng ký là đơn vị kinh
doanh phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn.

Cô A: Thông dịch viên - Cá thể kinh doanh miễn thuế

Tôi đang làm gia sư tiếng Anh, là người kinh doanh cá nhân, hầu hết những khách hàng của tôi
là những học sinh phổ thông hay học sinh cấp hai, họ không yêu cầu xuất Hóa đơn tiêu chuẩn.
Vì vậy tôi không cần đăng ký để trở thành đơn vị kinh doanh phát hành Hóa đơn tiêu chuẩn.

Anh B: Gia sư  - Cá thể kinh doanh miễn thuế　
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